
Wir waren 2003 zum ersten Mal in 
Ilembula.

Was hat sich in diesen 15 
Jahren verändert?

Haar - Ilembula



SZ vom 8.6.2018:

Vorgeschichte:

Haben wir das 
nicht auch in 
Ilembula erlebt?



Leben auf den vier
Einkommensstufen

Hans Rosling:
„Factfulness“

„Wie wir lernen, die  
Welt so zu sehen, 
wie sie wirklich ist“

Haar - Ilembula



Was wissen wir wirklich?
Rosling hat mal 13 Fragen 

formuliert.
Testen Sie Ihr Wissen!

Die Auflösung finden Sie auf Folie 13
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1. Wie viele Mädchen absolvieren 
heute die Grundschule in den Ländern 

mit niedrigem Einkommen?

A: 20 Prozent
B: 40 Prozent
C: 60 Prozent



2. Wo lebt die Mehrheit der 
heutigen Weltbevölkerung?

A: In Ländern mit geringem Pro-Kopf-Einkommen?
B: In Ländern mit mittlerem Pro-Kopf-Einkommen?
C: In Ländern mit hohem Pro-Kopf-Einkommen?



3. In den letzten 20 Jahren hat sich 
der Anteil der in extremer Armut 

lebenden Weltbevölkerung ...

A: nahezu verdoppelt
B: nicht oder nur unwesentlich verändert

C: deutlich mehr als halbiert



5. Heute leben 2 Milliarden Kinder 
im Alter von 0 bis 15 Jahren auf 

der Welt. Wie viele Kinder werden 
es lt. UN im Jahr 2100 sein?

A: 4 Milliarden
B: 3 Milliarden
C: 2 Milliarden



6. Nach einer Prognose der UN 
wird die Weltbevölkerung bis 2100 
um weitere 4 Milliarden wachsen. 

Was ist die Ursache dafür?

A: es wird mehr Kinder geben (< 15)
B: Es wird mehr Erwachsene geben (>15 <74)
C: Es wird mehr alte Menschen geben (>75)



9. Wie viele der einjährigen Kinder 
auf der Welt sind gegen irgend-

welche Krankheiten geimpft?

A: 20 Prozent
B: 50 Prozent
C: 80 Prozent



12. Wie viele Menschen auf der 
Welt haben ein gewisses Maß an 

Zugang zur Elektrizität?

A: 20 Prozent
B: 50 Prozent
C: 80 Prozent



10. Weltweit haben 30-jährige Männer 
durchschnittlich 10 Jahre eine Schule 

besucht. Wie viele Jahre haben gleichaltrige 
Frauen die Schule besucht?

A: 9 Jahre
B: 6 Jahre
C: 3 Jahre



Auflösung:

1C, 2B, 3C, 5C, 6B, 9C, 12C, 10A
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Der "Human Development Index" (HDI) kombiniert mehrere Indikatoren, wobei 
1,0 den höchsten erreichbaren Wert darstellt. Diese Indikatoren sind: 
Lebenserwartung, Ausbildung und BIP (Bruttoinlandprodukt). 
Es gibt 4 Stufen:
Ø Sehr hohe menschliche Entwicklung   Rang 1-59         Index 0,953 – 0,800
Ø Hohe menschliche Entwicklung           Rang 60-112     Index 0,798 - 0,700
Ø Mittlere menschliche Entwicklung       Rang 113-151   Index 0,699 – 0,556
Ø Geringe menschliche Entwicklung       Rang 152-189   Index 0,546 - 0,354
1 Norwegen 0,953

2 Schweiz 0,944

3 Australien 0,939

4 Irland 0,938

5 Deutschland 0,936

154 Tansania 0,538




